



玩转高校通 16强竞猜得话费

http://www.hngxt.cn

乌拉圭足球是绿茵的盐

麦家

我必须向乌拉圭队致敬,打败他们的不是斯内德,而是裁判。裁判又一次成为左右胜负的焦点,这可真是令人遗憾。

老实说,我对乌拉圭足球的记忆并不比一份菜肴里面的盐更多,但滋味却如同盐一般深刻、有力。我甚至可以借一句口号:乌拉圭足球是绿茵的盐。

我的绿茵偶像是齐达内,齐达内的偶像则是乌拉圭传奇巨星恩佐·弗朗西斯科利,这样的关系带着某种隐喻,找到了熟悉与熟悉的关键,也延长了生命与生命的辉煌。那位顾长的乌拉圭绅士漂亮优雅,可惜在属于他的年代,受限于客观条件,中国球迷有福充分目睹这位绿茵王子如隐士般盘高蹈之华境,欣赏他若处子般温润如玉之风采,我也仅是在1995年左右,从美洲杯及河床队比赛的只鳞片羽中勉强留住了大师最后一抹剪影。那时,乌拉圭足球蛙声渐渐,几点星光,上弦月或下弦月相同,空气和水正趋于猛烈。足球开始谈乌色变。

我有魂魂招不得,雄鸡一声天下白。

雄鸡长鸣声中,一位长相酷似中国人的少年站了起来,于无声处接过弗朗西斯科利雅量高致的衣钵,怀才的秋天孕育了他的出现,他犹如一团精致的烈火,或是一枝兴奋的玫瑰,刺破了拂晓的严寒和混沌,所有嗜血的信心与胆怯,被奇峰陡起的风流啾啾点燃,风流的人儿如梦如幻,风流的岁月如歌如泣。在诚恩的蒙得维的亚,在时尚的米兰,在浪漫的威尼斯,少年用他那纤细而有灵的左脚孜孜不倦地作诗,题为盘带或任意球的魔幻之诗,颂叹金色的黄昏和歌唱的花朵。他每一次的灵光乍现,几乎就是全队命运的一番斗转星移。水城人为他的事迹刻碑,而蓝黑军团的主席则为他签下了每年700万欧元的巨额支票。

莫拉蒂的关怀令“中国男孩”在国米过得温馨,但并不顺利。过大的竞争压力和过多的伤病令他一直在天堂与地狱之间徘徊、挣扎。日子从梅阿查的青草间溜过,也在蓝

黑色的面庞上淌过,它注视着接受了祝福的眼睛,也注视着黯然神伤的耳朵。国米的每一个赛季都在发生一些重大的事情,而他的每一个赛季都这么平淡地走了下去。直到年事渐高,直到在曼奇尼的教鞭下迈不开脚步,他淡去了希腊,又在世界杯前夕落叶归根回到了祖国。

2002年带领乌拉圭杀入日韩的英雄,终于还是没能在迟暮之年迎来南非的机会。取代他的,是他曾经的球迷,卡瓦尼、苏亚雷斯、费尔南德斯……而正是他们,为曾经雄霸天下的乌拉圭足球带回了昔日的荣誉。40年一觉四强梦,正如开篇所提,若非裁判,他们的梦也许会更远、更美。我不知道远在家乡的雷科巴此时心中会是怎样一番滋味,骄傲、遗憾,或是愤怒?无从得知。但不管怎样,有一点可以确信,那就是雷科巴后继有人,乌拉圭足球后继有人,4年后在巴西,他们也许还会给世界一个惊喜。



「家」三味

为荷兰祈祷

苗炜

伦森布林克,这是我记住的第一个外国球星的名字。1978年,中央电视台播放世界杯决赛的录像,方圆几里地,我们家那边就一户人家有电视,他们家屋子里大概挤进去50人,一层层摆着,盯着9英寸的电视屏幕,上面晃动的人影都看不清楚,时不时发出一阵叹息。那场比赛之后,我和小伙伴们都记住了伦森布林克,他把球踢在门柱上了,差一点儿就差一点儿,要不然荷兰就是冠军了。当然,我们也知道肯佩斯呢,这个名字音节较少,不像伦森布林克念起来那么动听。

10年之后,我们家有了电视了,你猜我看见了什么?范·巴斯滕、古力特、里杰卡尔德,还是黑白电视,所以想象不出来所谓“橙色”到底是什么样子。这就是“荷兰三剑客”啊,还有科曼,还有老教练米歇尔斯。后来多次看到身穿荷兰队红黑队服的“三剑客”,却始终在想,究竟什

么是全攻全守,克鲁伊夫到底有多厉害?后来我知道了,有一个北欧球员,大概是瑞典的,要不就是挪威的,在1974年的世界杯上,被克鲁伊夫用一个回转过掉了,这个球员现在是个工程师,他说:“我很荣幸,我职业生涯的HIGHLIGHT就是被克鲁伊夫过掉的那一幕,它在电视上还不不断重演呢。”

我真佩服这种坦荡荡的胸怀,并且确信:足球,或者别的任何体育运动,都是为天才准备的,而不是为那些只知道好勇斗狠的平庸之辈准备的。1994年世界杯,裁判有了新法则,要严惩那些背后铲球的动作,这规则导致那年的比赛黄牌增多。而那一年,范·巴斯滕已经进入职业生涯的尾声。

荷兰出产了无数天才球员,但他们始终没有拿过冠军。在德国,有这样一个笑话——荷兰足球队员耳朵大,

都是父母从小揪大的:“你还踢球呢,你看看人家德国,都拿了三次世界冠军了。”还有一个笑话——“你父亲在哪里工作?”回答“我父亲在阿姆斯特丹妓院看大门。”“真的吗?”“不是,他在国家队踢球,但他们踢得太臭了,我不好意思说。”我相信,这些笑话无伤大雅,但当年里杰卡尔德的“口水门”你还记得吗?他和沃勒尔被双双罚下。那是1990年,据说荷兰队得知要在八分之一决赛对阵德国的时候,他们都极其兴奋,想力斩德国于马下,遗憾的是,马特乌斯成为最后的胜者。

在本次世界杯前,莱因克尔说,不要担心荷兰,像以往一样他们会自己解决掉自己。现在,我们都看到了荷兰队的好运气。为了告慰米歇尔斯在天之灵,为了荷兰足球那些传奇巨星,我真的希望他们能在决赛中获胜,手刃德国(没准儿是西班牙)才是令人信服的冠军。



「苗」笔生花

我赞赏失败的乌拉圭和所有失败而归的球队

肖复兴

世界杯已近尾声。时间无情,结局再也不如一团朦胧的迷雾,弥漫或迷失我们的眼睛,而渐渐地水落石出般明晰了起来,无论你接受不接受,你乐意不乐意,和你的想象不一样,都无法更改。

想起了开幕式上令人赞赏不已的屎壳郎推足球的场面。那不仅仅是艺术的演绎,更是南非世界杯理想的寄托。这是一个草根的理想,是传统中无名弱者向世袭强者挑战的理想,是寓言中名不见经传的小羊向威风凛凛不可一世的老狼发起进攻的理想。问题是,一个月来的激情迸发的殊死鏖战,让我们兴奋欲狂或悲愤欲绝,现实是,屎壳郎真的能够推动足球吗?

世界杯混乱的开局,容易造成错觉,特别是卫冕冠军意大利和法国的早早出局,让我们以为豪门是那样容易被掀翻下马,万吨巨轮也可以是泰坦尼克号一下子在大海

里沉船。而亚洲三强的出色亮相,非洲南美的绝佳表现,东欧斯洛伐克的灵光一现,塞尔维亚可以洞穿德国的战车,无疑不让我们越发地信心倍增,以为屎壳郎真的可以推动足球,甚至地球呢。郑大世的激情眼泪、科维尔的悲情红牌、德罗巴的带伤上阵、日本队的仰天跪地、加纳队的无奈点球……都让我们觉得即使是挫折,不过也只是风浪中的磨炼而已,那点痛算什么。屎壳郎终于有声有色成为甲壳虫,成为金龟子,甚至成为化蛹为蝶的精灵。

但是,第一个遭受失败打击的就是东道主南非队。几番风雨过后,屎壳郎先后沦落,纷纷离开南非热辣辣的赛场。如今,四强赛中,对比欧洲列强对比硕果仅存的巴拉圭,勉强我们把它算做屎壳郎的阵营里一员悍将吧,也因一粒争议的越位球而惨遭荷兰的屠戮。冠军的争夺照样落在了欧洲豪门的手中,不可动摇地成为他们的盘中

餐,杯中酒,座上骑。屎壳郎并没有推动足球。

残酷的事实是,屎壳郎到底没有掀翻一家豪门院子里的树木或客厅里的一把椅子。冠军的大餐依然成为豪门的庆功盛宴,被他们肆意分割。

在强悍的荷兰和荷兰背后德国、西班牙的欧洲老牌豪门面前,腹背受敌的乌拉圭的出局,我早有心理准备。我依然赞赏南非开幕式屎壳郎推动足球这样的创意,世界杯应该有自己的理想,即便这样的理想一次次夭折在世界杯的赛场上,却会一次次把这样的理想张扬得如火如荼,一直激情澎湃地燃烧到下一届或下几届世界杯中。所有理想的意义,不在于一下子就登上理想的宝座,而在于努力实现理想的路上。

从这个角度而言,我赞赏失败的乌拉圭和所有失败而归的球队。因为它们都正在路上。世界杯的理想属于屎壳郎,其实真正的意义也在于也属于我们每一个人。



「丑」牌片语

第十四回 足球游戏点卡风波

王英又挨老婆打了!要说王英挨打在梁山早已是平常事。然而,这一次不同,据说是扈三娘发现王英和南非女球迷有外遇,暴跳如雷,拿着朴刀追着王英乱砍。最后宋江亲自出面才算安抚下来。

《郑州晚报手机报》记者时迁经过多方采访,才算把事情搞清楚。王英最近受李逵影响,迷上了网络足球世界杯游戏,还通过李逵牵线,在网络游戏里认识了一个南非女球迷网友,那女球迷听说王英居然是水浒足球队员的替补,非常的崇拜,两人居然在网上开始谈恋爱、结婚、生孩子了。某晚,扈三娘照例外出打麻将,手背,不到一个时辰就输光了银子,于是提前回家了,正将对着摄像头搔首弄姿的王英逮个正着,可怜王英当时为了增加身高,

还站在一条凳子上,被扈三娘一脚踹下,一头敲到地上,顿时满面鲜血。

宋江听说李逵也掺和在里边,大为诧异,让李逵搬过来训话。燕青把李逵拉到宋江书房,宋江责问他为什么给王英介绍女网友,李逵抄着手蹲在地上,支支吾吾不肯说实话。燕青揪着他的耳朵往上拽,李逵直起身子,怀里东西掉了一地,众人看去,全是世界杯足球游戏点卡。宋江哭笑不得,骂李逵不长进,为蝇头小利去破坏别人家庭幸福。李逵号啕大哭,说自打娶了豆腐西施,开销大增,也是实在没法了,才想起做点小买卖。说完铁牛两眼含泪,眼珠子溜溜溜地看着众人。众人面面相觑,宋江听得心酸,发了他二百两银子。

李逵这边的经济问题解决了,王英那边

又出了婚姻问题。扈三娘把王英撵出家门,王英是今儿睡这兄弟家,明儿睡那兄弟家,逐渐不招人待见。王英心里还想着南非的女朋友,于是天天追着李逵要对方的联系方式,闹得李逵都不敢见他。后来事情逐渐闹大,王英天天像痴呆儿一样跟在李逵屁股后边,闹得扈三娘也极恼李逵,山寨里影响极不好。宋江没法,又叫人把李逵叫去,让他把那女网友约到网上,让她给王英一个了断,彻底解决问题。李逵吭哧半天,让宋江把鲁智深叫来,说他知道那女的联系方式。鲁智深一进门就说了实话,原来卖卡是鲁智深和李逵两人合伙的买卖,开始时生意清淡,两人想了个馊主意,趁着世界杯火热,让鲁大师冒充南非女球迷,逛兄弟们买游戏点卡跟南非女交流感情。也是王英被扈三娘



的威压抑太久,轻易就上了当。鲁大师一说完,窗外偷听的王英发出狼一般的号叫,掏出腰刀破窗而入,满屋追砍鲁智深。

等王英平静下来,想起了扈三娘的种种好处,回到家门口长跪不起,再加上宋江从中撮合,鲁智深、李逵负荆请罪,扈三娘也就原谅了王英,从此两人过着恩恩爱爱的幸福生活。

水浒世界杯

郑州晚报手机报

移动用户发送zwsjb到10658300
联通用户发送701到10655885
电信用户发送18到106592066
每月3元 咨询电话: 0371-67655708

编辑短信“10086”发送到10086 获取短信营业厅主菜单 便捷服务 满意100